

Табакокурение, алкоголизм главная проблема среди несовершеннолетних.

В последние годы в обществе растет тенденция к здоровому образу жизни и уменьшению потребления алкоголя. Но не для всей молодежи отдых ассоциируется со спортивными, культурными мероприятиями и здоровыми увлечениями. Часть воспринимает досуг как веселье в сопровождении спиртного. Наиболее распространенными формами вредных привычек являются алкоголизация и табакокурение подростков. Курение является социальной проблемой общества, как для его курящей, так и для некурящей части. От этого страдает все общество, но в первую очередь под угрозу ставится подрастающее поколение.

Первое знакомство молодежи с алкоголем и никотином в последнее время происходит в подростковом возрасте. Все чаще подростки оценивают его как «новый стиль жизни», отсюда и «культивирование» состояния опьянения. Пьянство среди несовершеннолетних тесно связано с их отклоняющимся поведением. Все эти вещества особенно активно влияют на не сформировавшийся организм, постепенно разрушая его. В основе этой связи лежит самая главная для подростков опасность алкоголизма - он резко ослабляет самоконтроль. Наиболее часто в состоянии опьянения совершаются подростковые преступления.

Первым примером для подражания служат родители. Часто именно благодаря ним ребенок знакомится с алкоголем, никотином. Употребление алкоголя кажется им привлекательным, так как подросток перед окружающими чувствует себя сильным, мужественным, взрослым.

Если родители, опекуны, лица, которые отвечают за воспитание подрастающего поколения, разрешают выпивать малолетнему ребенку в своем присутствии или склоняют к этому, их наказывают строже. Для них предусмотрен **штраф 4000-5000 рублей**. Данное правонарушение рассматривается на комиссии по делам несовершеннолетних. Если оно зафиксировано неоднократно, возникает вопрос о лишении родительских прав. Если взрослые люди вовлекают подростка в пьянство систематически, применяют силу или угрозы, возникают признаки уголовного преступления (ст.151 УК РФ, ст. 6.10 КоАП РФ).

Здоровье всей страны во многом зависит от правильно сформированных привычек подрастающего поколения. Важно, чтобы несовершеннолетние дети и подростки были правильно проинформированы о вреде курения и алкоголя.